
Άνοιγμα  σχολείων  :
Νεοφιλελεύθερη  τύφλωση  –
εγκληματική αμέλεια
Όλοι και όλες στη συγκέντρωση και πορεία την Πέμπτη στις 6.30
μ.μ. στα Προπύλαια

Η έναρξη της φετινής σχολικής χρονιάς, παρά τις διαβεβαιώσεις
της υπουργού Παιδείας για το αντίθετο, βρίσκει μαθητές και
εκπαιδευτικούς  εκτεθειμένους  μπροστά  στο  νέο  κύμα  της
πανδημίας. Η πολιτική απόφαση για άνοιγμα των σχολείων με
χρήση  μάσκας  και  το  σύνολο  των  μαθητών  στις  τάξεις  όταν
καθημερινά  ανακοινώνονται  τριψήφια  νούμερα  κρουσμάτων  δεν
διασφαλίζει ούτε στο ελάχιστο τα στοιχειώδη μέτρα προστασίας
στις τάξεις (μέτρα τα οποία ισχύουν σε όλους τους υπόλοιπους
δημόσιους χώρους).

Σε γειτονικές χώρες νεοφιλελεύθερες κυβερνήσεις κάτω από την
πίεση των κρουσμάτων παίρνουν πιο ουσιαστικά μέτρα για τον
πληθυσμό.  Στην  Ιταλία  η  κυβέρνηση  έχει  παραγγείλει  την
κατασκευή  μονών  θρανίων,  θα  διανέμονται  11  εκατ.
προστατευτικές μάσκες την ημέρα σε μαθητές, διδάσκοντες και
διοικητικούς και αναζητούνται μεγαλύτερες αίθουσες, ώστε οι
μαθητές να μπορούν και να βγάζουν τη μάσκα τους. Θα μειωθεί ο
αριθμός των μαθητών σε κάθε τάξη,  θα χρησιμοποιηθούν 3.000
σχολικά κτήρια που δεν χρησιμοποιήθηκαν τα τελευταία χρόνια
και θα γίνουν 50.000 προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών και
άλλου  προσωπικού.  Τα  σχολεία  θα  ανοίξουν  σε  διαφορετικές
ημερομηνίες ανά περιφέρεια. Λάτσιο και Τοσκάνη, στην κεντρική
Ιταλία,  ήδη  έχουν  αρχίσει  εθελοντικά  τεστ  σε  καθηγητές,
δασκάλους  και  διοικητικό  και  βοηθητικό  προσωπικό  των
σχολείων.  

Βέβαια  και  τα  παραπάνω  μέτρα  δεν  επαρκούν  με  βάση  τις
πραγματικές ανάγκες. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του μεγαλύτερου
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ιταλικού  συνδικάτου  CGIL,  η  Ιταλία  χρειάζεται  33.039  νέες
τάξεις  στα  νηπιαγωγεία,  89.580  νέες  τάξεις  στα  δημοτικά
σχολεία και 89.292 τάξεις στα γυμνάσια και λύκεια, με τις
ανάγκες να ξεπερνούν συνολικά τις 210.000 νέες τάξεις εάν
οριστεί ως όριο η συμμετοχή 15 μαθητών στην κάθε τάξη. Για να
γίνει  αυτό,  η  CGIL  εκτιμά  ότι  χρειάζονται  160.000  νέοι
εκπαιδευτικοί στην στοιχειώδη παιδεία.

Απεργία
Η πολιτική επιλογή της δικής μας κυβέρνησης να αντιμετωπίσει
το νέο κύμα πανδημίας στα σχολεία με 25 μαθητές ανά τμήμα
κάνει τη διαφύλαξη της υγείας μαθητών και εργαζομένων στα
σχολεία ξανά υπόθεση των εκπαιδευτικών, που ξεκινούν τη χρονιά
με κινητοποιήσεις. Παρά τη μεγάλη σημασία των κινητοποιήσεων
αυτών, αυτό που θα χρειαστεί για να επιβληθούν τα αιτήματα των
εκπαιδευτικών σωματείων είναι το απεργιακό βήμα, όπως στην
Ισπανία.

Τις  κινητοποιήσεις  εκεί  ξεκίνησαν  στις  4  Σεπτεμβρίου  οι
νηπιαγωγοί, ενώ στις 8 ακολούθησαν δάσκαλοι και καθηγητές.
Στις  9  απέργησαν  οι  καθηγητές  πανεπιστημίου,  ενώ  όλες  οι
βαθμίδες μαζί στις 10 Σεπτεμβρίου. Όπως λέει ο πρόεδρος της
ισπανικής διδασκαλικής ομοσπονδίας, «Με σκοπό να μην υπάρξουν
προβλήματα, θα πρέπει να μειωθεί ο αριθμός των παιδιών στις
σχολικές  τάξεις.  Αυτό  σημαίνει  πως  πρέπει  να  προσληφθούν
περισσότεροι  δάσκαλοι,  ώστε  να  φτιάξουμε  νέες  τάξεις  με
λιγότερους μαθητές». 

Εδώ  το  αίτημα  που  φαίνεται  να  συσπειρώνει  επίσης
εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς, ειδικά μετά το σάλο με τις
δηλώσεις Κεραμέως για μέσο όρο 17 παιδιών στην τάξη, είναι η
μείωση των μαθητών ανά τμήμα σε 15.

Ένα πρόγραμμα δράσης που θα πρέπει να δουλευτεί μέχρι το τέλος
Σεπτέμβρη είναι το παρακάτω:

-Προετοιμασία για κατά τόπους κινητοποιήσεις με το άνοιγμα των



σχολείων, με στόχο την ενημέρωση συναδέλφων, γονέων, μαθητών
και ολόκληρης της κοινωνίας για τα αιτήματα και τα προβλήματα
του κλάδου, τόσο σε σχέση με την πανδημία όσο και γενικότερα.

-Εικοσιτετράωρη απεργία στα τέλη του Σεπτέμβρη ή στις αρχές
του  Οκτώβρη  με  πανελλαδικό  συλλαλητήριο  στην  Αθήνα.
Συντονισμός με τη ΔΟΕ και τις ομοσπονδίες του χώρου της υγείας
(ΟΕΝΓΕ  –  ΠΟΕΔΗΝ)  και  της  ασφάλισης  (ΠΟΠΟΚΠ),  ώστε  το
συλλαλητήριο  να  προσλάβει  χαρακτηριστικά  παλλαϊκής
κινητοποίησης για την υπεράσπιση του δημόσιου χαρακτήρα των
αγαθών της παιδείας, της υγείας και της ασφάλισης.

Οι εκπαιδευτικοί απαιτούμε:

Να μειωθούν τώρα οι μαθητές στα τμήματα. Κανένα τμήμα με
περισσότερους από 15 μαθητές. Με την ευθύνη του κράτους
και του υπουργείου να καλυφθούν οι κτηριακές ανάγκες για
τη  στέγαση  των  μαθητών  σε  κατάλληλες  και  σύγχρονες
υποδομές! Επαναλειτουργία όλων των σχολείων που έκλεισαν
ως αποτέλεσμα των αντιλαϊκών μνημονιακών πολιτικών και
να  δοθούν  σε  σχολική  χρήση  δημοτικοί  και  κλειστοί
δημόσιοι χώροι.
Εδώ και τώρα μαζικοί μόνιμοι διορισμοί εκπαιδευτικών με
όλη την προϋπηρεσία και το πτυχίο, ώστε να καλυφθούν όλα
τα  κενά  και  οι  αυξημένες  ανάγκες  στα  σχολεία.  Να
αποσυρθεί  ο  νόμος  του  «προσοντολόγιου»!
Γενναία  αύξηση  της  κρατικής  χρηματοδότησης  για  την
εκπαίδευση  ώστε  να  καλυφθούν  όλες  οι  ανάγκες  σε
εκπαιδευτικούς  και  υποδομές.
Μέσα  προστασίας,  υγιεινής  και  καθαριότητας  για  όλους
τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές με την αποκλειστική
ευθύνη του κράτους. Να στελεχωθούν πλήρως με προσλήψεις
μόνιμου  προσωπικού  καθαριότητας  όλα  τα  σχολεία.
Διενέργεια  δωρεάν  μαζικών  επαναλαμβανόμενων  τεστ  σε
εκπαιδευτικούς  και  μαθητές,  ώστε  να  υπάρξει  άμεση
παρέμβαση σε περίπτωση που χρειαστεί και να ελέγχεται η
διάδοση του ιού.
Πραγματική  και  ουσιαστική  ενίσχυση  του  Δημόσιου



Συστήματος Υγείας! Διεκδικούμε Δημόσια Δωρεάν Υγεία και
Παιδεία για όλο το λαό! Να γίνουν αποδεκτά τα αιτήματα
των Υγειονομικών Ομοσπονδιών (ΟΕΝΓΕ – ΠΟΕΔΗΝ).
Όχι στην «εξ αποστάσεως εκπαίδευση» και ζωντανή μετάδοση
του  μαθήματος.  Είναι  εργαλείο  ενάντια  στους  μόνιμους
διορισμούς και στην κάλυψη των κενών από εκπαιδευτικούς!
Κατάργηση της σχετικής τροπολογίας Κεραμέως και της ΠΝΠ!
Η τεχνολογία αποτελεί επικουρικό εργαλείο στη διά ζώσης
εκπαίδευση  και  με  κανέναν  τρόπο  δεν  μπορεί  να  την
αντικαταστήσει, ούτε να χρησιμοποιείται για την κάλυψη
της ύλης!


